

李干杰在淄博滨州检查指导疫情防控工作时强调 落实各项措施 推动疫情形势尽快趋稳向好

大众日报记者 李子路 刘兵

3月15日，省委书记李干杰先后来到淄博市、滨州市，深入农村、社区、隔离点、超市等，实地检查指导疫情防控工作。他强调，这次疫情防控是对广大党员干部作风能力的一次大考，要以更强担当、更实作风，全面落实各项措施，以雷霆手段迅速控制局面，坚决打赢这场大仗硬仗苦仗，推动疫情形势尽快趋稳向好。

淄博市张店区天府清华园因疫情防控需要，目前有11个单元封闭管理。李干杰来到小区入口处，认真察看抗疫物资室、智能监控室、志愿服务岗。走进小区，向正在分拣配送新鲜蔬菜的志愿者了解生活物资供应配送情况。来

到封控单元楼下，通过网格员手机与一户居民视频交流，详细询问生活得怎么样、看病就医怎么办等，希望大家主动配合社区防控工作，努力坚持，一起扛过这段时间。在周村区北郊镇大埠村，身着防护服的医护人员、基层干部日夜值守。该村已进行5轮核酸检测，做到应治尽治、应隔尽隔。李干杰隔着防护栏向工作人员了解有关情况，详细询问每一轮采样筛查的过程、结果等，强调要严格落实疫情防控措施，该隔离的隔离、该消杀的消杀、该流调的流调，做到不留死角、不落一人。

下午，李干杰在滨州市阳信县继续检查指导。他来到阳信县集中隔离医学观察点，检查工作运转、服务保障等情况，强调要抓实

闭环管理，做好隔离人员、工作人员个人防护及环境消杀，每个流程、每个环节、每个细节都要严格按照规范要求执行到位。在中兴帝景苑和中兴超市，李干杰认真察看生活物资配送、民生保障工作，看望慰问社区和超市工作人员。李干杰说，物资保障是疫情防控的重要一环，大家不辞辛劳，夜以继日工作，为疫情防控提供了有力支撑。大家很辛苦，要保重身体，注意个人防护，坚持做好各项工作，为保障群众日常生活作出更大贡献。

调研中，李干杰指出，这段时间，省委、省政府就贯彻落实习近平总书记重要指示要求，做好疫情处置工作作出一系列安排部署，各级各部门一定要用心领会到位，用心贯彻落实。这轮疫情传

播途径更多，传播速度更快，隐匿性更强，没有哪个地方能够独善其身。有疫情不可怕，关键看疫情来了如何应对。要稳住阵脚、沉着应对，不能没有头绪、乱了方寸。从淄博、滨州的情况看，疫情防控各项工作有力有序，取得积极进展。下步要严格按照省委、省政府部署要求，把各项工作抓落实、抓到位。点上必须控住，下手要快狠，决不能当断不断、犹豫不决。面上必须深挖，把还没有冒出来的点想方设法挖出来、控制住。目前，封控区、管控区工作体系较为完善，要特别注意防范区的疫情防控工作，一旦发现感染者要迅速开展隔离、流调、溯源等工作，坚决防止疫情扩散，尽快实现社会面清零。流调溯源要下更大功

夫，坚持“两条腿”走路，把感染者的活动轨迹和基因测序结合起来，尽快搞清楚路径源头。能力建设、资源保障要大力加强，隔离场所、定点医院等要大幅度增加，宁可备而不用、不可用而无备。核酸检测能力要增强，人手不够的要强化挖潜，不断充实工作力量。市县两级要优化力量配置，为工作人员排好班，保证大家休息，有更充足的精力体力投入战斗。要统筹抓好疫情防控和经济社会发展，工业企业和项目建设不仅不能停工，还要加快生产建设，切实稳定经济运行，确保实现一季度“开门稳”“开门红”。

副省长凌文、曾赞荣，淄博市、滨州市和省直有关部门主要负责同志参加。

莱西疫情，社会面接近清零

威海淄博潍坊三地虽存社区传播风险，但针对性措施效果已显

齐鲁晚报记者 王小蒙 李静

3月15日下午，山东省政府新闻办举行山东省2022年疫情防控新闻发布会第四场。据了解，3月14日0时至24时，全省报告新增本土确诊病例63例，新增本土无症状感染者107例，本土无症状感染者转为确诊病例43例。新增病例主要出自集中隔离点、封控区、管控区。上述确诊病例和无症状感染者均在定点医院隔离治疗和隔离观察。

截至3月14日24时，我省本轮疫情涉及9个市，累计报告感染者

2259例，其中确诊病例954例、无症状感染者1305例。目前各地防控工作有力有序，疫情形势总体可控。青岛莱西疫情持续向好，日新增感染者连续下降，14日新增感染者均从集中隔离点、封控区和管控区检出，防范区连续两日零检出，社会面已接近清零。德州14日新增感染者6例，较前一日下降12例，全部在管控人群中发现，社区传播风险得到初步控制。威海、淄博、潍坊感染者数量较前一日均有增加，虽然存在社区传播风险，但三地都采取了针对性很强的措施，效果已显现。青岛城

阳、滨州阳信疫情是由外部输入的，正在加大力度做好管控，并细化各项应对措施。

山东省卫生健康委副主任牟善勇介绍，总体上看，本轮疫情病例较多，情况较为复杂。截至3月14日24时，全省2259例确诊病例和无症状感染者中，60岁以上老年病例占7.6%；6岁以下儿童占2.9%；青少年占38%；孕妇8例，占比0.35%。目前，在院的患者病情总体稳定。

疫情期间，如何确保“停课不停学”？山东省教育厅副厅长孙晓筠表示，目前，全省共有青岛等6

个市和其他4个市的7个县（市、区）启动实施了线上教学工作，覆盖中小学校4619所、学生440余万名。45所本科高校开展了线上教学，覆盖在校生110余万名。

疫情期间，出行安全如何保证？山东省交通运输厅副厅长司家军介绍，各级交通运输部门根据疫情不同规模等级，果断切断涉疫地区对外道路客运，强化城市客运防疫管理。目前，全省已停运涉及全国中高风险地区所在县区道路客运班线和班车，中高风险地区所在地区城市公交、出租车、网约车暂停跨城业务，对途经中高风险地区

的城市公交线路、轨道交通，采取停运、甩站或绕行措施，出租车避免进出中高风险地区。

司家军表示，目前我省对中高风险地区所在地市正常运行的交通运输场站、公共交通车辆加密消毒，由每日1次加密至中风险地区每4-6小时一次，高风险地区每1-4小时一次。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：于海霞 组版：陈利民

再中头彩！烟台牟平区喜中足彩大奖149万元

最近的烟台体彩可谓福星高照，喜事不断！足彩玩法魅力不减，在春意盎然的时节为喜欢足球的球迷购彩者送上幸运。3月13日上午，足彩胜平负14场第22025期开奖结果揭晓，本期全国一等奖开出23注，单注奖金1329924元。其中，烟台市牟平区中出一等奖1注、二等奖14注，奖金总额高达149万元。

本轮足彩看似波澜不惊，但隐藏的难度冷门并不少，霍芬海姆1：1拜仁、

柏林联合1：1斯图加特、萨索洛2：2萨勒尼塔纳等场次，赛果都出人意料，不过这些冷门都被烟台这位中奖者猜中，是实力的演绎还是幸运的加持？需要大奖得主来为我们揭开谜底。

作为足彩大奖的“中奖摇篮”，烟台购彩者的“专业度”和“幸运值”都有目共睹：去年11月8日，蓬莱区一销售站在足彩胜平负14场第21135期中，中得全国唯一1注封顶500万元，且中奖

者只用了一张10元钱的单选票，就成功“一蹴而就”命中大奖。去年11月12日，龙口一购彩者在足彩胜平负14场第21136期中得一等奖1注、二等奖9注，收获奖金108万元。在短短不到一周的时间，烟台连续把两个足彩百万元头奖收入囊中，一时传为佳话。还是去年的11月22日，福山区一销售站中得足彩胜平负14场第21141期的一等奖1注，其他奖项若干，收获奖金39万元。

而在今天，这充满幸运的“中奖接力棒”又传递到了牟平区，也再次印证港城这个足彩大奖“福地”的确名不虚传。在每一个大奖的背后，是烟台体彩始终牢记公益公信的初心，是烟台购彩者热心支持社会公益事业的爱心奉献。一起加入幸运体彩，在为公益事业助力的同时，收获属于自己的惊喜大奖吧。

（于丹）

中奖小伙直呼“起飞了”

顶呱刮“十倍幸运”25万元头奖诞生

3月9日，淄博体彩站点交流群里热闹非凡，一串串火红的“爆竹”、一个个恭喜的表情瞬间占满了手机屏幕，细看之下，原来是淄博桓台中出了顶呱刮“十倍幸运”头奖25万元！

一小时后，中奖得主推开

了淄博市体彩中心兑奖室的大门，未见其人，先闻其声，“太激动了，太激动了，要起飞的感觉！”虽已是阳春三月，温度攀升，但大多数人还穿着厚外套。然而，这位兴奋的中奖小伙子却满头大汗，只穿了一件白色小汗衫儿，小伙子气喘吁吁地解释：“一中奖，我就奔这里来了，匆匆忙忙，可把我热坏了！”让小伙子热血澎湃的

当被问到中奖经历时，小伙子坦言：“我是第一次买顶呱刮，真没想到能中这么大的奖，我还以为是2.5万呢，往后一刮，竟然还有一个‘0’，哈哈！”

跟中奖小伙一起来兑奖的好哥们，开玩笑说：“今天，喊着他跟我去买顶呱刮，我没中奖，他中了，你说气人不气人。”兑奖流程在一片欢声笑语中结束，临别时，中奖小伙子说道：“这是一次很快乐的体验，奖金我要好好珍惜，等到账了，我就存起来，准备买房用。”

（李申娥）

聊城购彩者倍投大乐透 收获奖金60万元

体彩大乐透第22019期开奖，聊城市的3725025085彩票店中出200注的四等奖，总奖金达60万元。

最近，这位大奖得主贾先生（化名）现身聊城市体彩中心领取大奖，这位中奖者贾先生晒出中奖彩票，是两张单式票，共4注50倍的投注，单注200倍的投注充分显示了贾先生必中大奖的信心。

据贾先生介绍，自己是资深的大乐透彩民，每期都会坚持购买大乐透彩票，期期不落。贾先生透露自己的选号技巧，偏向于自己的感觉，对于当期号码比较有感觉，就会进行倍投，这也是自己热衷的购彩方式。开奖当天，贾先生对自己选的这注号码感觉很强烈，先是购买了两注“5+3”小复式，又根据自己的直觉，最终选择了这注号码进行了200倍的投注。当天晚上9:30，贾先生通过手机查询开奖号码，结果发现自己中了“4+2”，“真是又高兴又遗憾啊，从来没有过这种感觉，仅差一个号，自己有可能就会刷新大乐透大奖榜啦。”贾先生兴奋地说，“虽然不是第一次获得大奖，但这次让我感觉很刺激，自己还会坚持这种选号方式，说不定哪天就真的把榜首巨奖搬回了家。”

（郭群）

